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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk58574340]Svar på fråga 2020/21:895 av Ann-Sofie Alm (M) Hederskultur
Ann-Sofie Alm har frågat mig vad jag avser att göra för att kartlägga hur många barn som lever i hederskultur och riskerar att utsättas för brott i form av förtryck och våld.
Hedersrelaterat våld och förtryck är ett allvarligt samhällsproblem som orsakar stort fysiskt och psykiskt lidande för dem som drabbas. Att själv få bestämma vem man vill leva med och på vilket sätt man vill leva ska vara en självklar rättighet för alla. Därför har regeringen genomfört ett stort antal åtgärder på området. Den 1 juli i år infördes ett nytt brott, barnäktenskapsbrott, och ett utreseförbud som ska skydda barn från att föras utomlands för att ingå barnäktenskap eller könsstympas. Det infördes också en särskild straffskärpningsgrund för brott med hedersmotiv. 
Den 7 oktober 2020 överlämnades betänkandet Ett särskilt hedersbrott (SOU 2020:57) med förslag om bl.a. införandet av ett särskilt hedersbrott. Betänkandet är ute på remiss och remisstiden går ut den 19 januari 2021. 
Det är svårt att bedöma omfattningen av hedersrelaterat våld och förtryck eftersom det i regel sker bakom stängda dörrar. Av Brottsförebyggande rådets rapport Tystnadskulturer – En studie om tystnad mot rättsväsendet framgår att tystnaden mot rättsväsendet är en tydlig ingrediens i hederskulturen, särskilt när det gäller brott som har begåtts inom kollektivet. Det är dessutom så att hedersrelaterat våld och förtryck uttrycks i allt från begränsningar av val av klädsel till våld och hot om våld. 
Det finns idag viss nationell kriminalstatistik om vissa brott som typiskt sett är hedersrelaterade. Storstäderna Stockholm, Göteborg och Malmö har även, i samarbete med Örebro universitet, under 2017 och 2018 gjort en kartläggning i syfte att undersöka omfattningen och karaktären av det hedersrelaterade våldet och förtrycket. På uppdrag av Uppsala kommun och Länsstyrelsen i Uppsala län har också organisationen Tjejers rätt i samhället under våren 2018 gjort en kartläggning av förekomsten av våldsutsatthet bland unga i Uppsala med särskilt fokus på hedersrelaterat våld och förtryck. På uppdrag av Länsstyrelsen i Östergötlands län har Stiftelsen Allmänna Barnhuset i juni 2018 tagit fram en rapport avseende hur unga med ett begränsat val gällande partner svarat kring bl.a. olika former av våldsutsatthet.
För att kunna följa utvecklingen över tid avser regeringen dock inrätta ett permanent nationellt kompetenscentrum mot hedersrelaterat våld och förtryck vid Länsstyrelsen i Östergötlands län. Kompetenscentrumet bör få i uppdrag att regelbundet undersöka omfattningen av hedersvåld i Sverige samt utvecklingen av samhällets insatser på området.
Att bekämpa hedersrelaterat våld och förtryck är och kommer fortsätta att vara en högt prioriterad fråga för regeringen. 
Stockholm den 16 december 2020



Morgan Johansson

	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

